

# 以美“严峻挑战”

白宫否认一对一对话

以色列和美国军方10月21日启动代号“严峻挑战2012”的导弹防御演习，声称是两国迄今最大规模同类联合军演。同一天，伊朗在西部地区举行军演，展示防御实力。

## 最大规模

以军声明说：“‘严峻挑战2012’是（以美）两国军方最大规模防空演习。”

按照这份声明，一些美军士兵将“部署在以色列多处地点，包括民用设施附近”。演习期间，相关区域的民众可能看到一些军事活动，而一些道路将短暂封闭以确保民用车辆安全。

美方指挥官、空军第三军司令克雷格·富兰克林证实，美方3500

人参加军演，其中1000人在以色列参演，其他人在欧洲和地中海等区域经由电脑网络参演。以军1000人参加演习。

双方演练重点之一是以色列“铁穹”火箭弹防御系统和“箭式”反导系统，同时，美方将投入一艘装备“宙斯盾”防空系统的军舰，提供行动指挥和控制支持。

演习预计持续3个星期。以方军演指挥官尼灿·努里埃勒说，演习人员将应对从多个方向来袭的假想导弹，每天至少一轮。整个演习预计耗资约3800万美元，其中3000万美元由华盛顿方面掏腰包。

## 不关时事？

以美联合军演因伊朗核计划和

# 伊朗“圣城行动”

表示准备好双边对话

以伊紧张状态受到关注，而美国和以色列军方均刻意淡化最新这次军演与伊朗的关联。

美军将领富兰克林说，军演模拟场景关联“中东地区整体形势”，但“严峻挑战2012”无关任何具体时事……也无关中东任何可感知的紧张局势”。

按照以军声明，这次军演“不是对地区任何具体事件的回应……目的是加强两国军方的协同合作能力”。

军演启动前一天，美国媒体报道，美伊官员首次原则上同意一对一对话。白宫随即否认这一报道，但表示“做好双边对话的准备”。

## 高调回应

以美联合军演同一天，伊朗伊斯兰革命卫队在本国西部克尔曼沙阿省举行演习。

伊朗伊斯兰共和国通讯社网站报道，演习预计持续两天，代号“圣城（耶路撒冷）行动”，约1万人参演。伊朗伊斯兰革命卫队指挥官莫尔塔扎·莫拉迪说，演习旨在“展示伊斯兰革命卫队的战斗力和保卫能力”，同时强化参演部队协调能力。

几天前，伊斯兰革命卫队司令侯赛因·萨拉米警告，如果以色列袭击伊朗核设施，“必定”受到伊朗回击。他告诉伊朗学生通讯社记者：“我们的安全和防卫基础设施为全球战争和大战争而建……我们的防御系统无懈可击。”

（据新华社电）

# 美威斯康辛州再发枪击案致3死4伤

新华社芝加哥10月21日电（记者张保平）美国威斯康星州密尔沃基市郊21日发生一起枪击事件，导致3人死亡，4人受伤。目前凶手仍然在逃。

当地警方说，当地时间21日11时，一名45岁的黑人男子在妻子工作的美容院开枪射击，造成3人死亡，4人受伤。这名男子在开枪后逃离现场。

警方说，这名男子是在与妻子

发生口角后才开枪杀人的。当地法院的资料显示，这名男子经济状况不佳。

有报道说，美国联邦调查局已参与该案的调查。

这是两个多月以来密尔沃基第二次发生枪击事件。今年8月5日，一名男子在密尔沃基附近的一座锡克庙开枪射击，导致6人死亡，3人受伤，枪手本人被随后赶来的警方击毙。

# 美国两名警察射杀持武器裸女

据新华社电 美国警方10月20日证实，两名佛罗里达州警察当天在公共场所开枪射杀一名持枪的裸女。

枪击发生在当地时间下午1时15分，地点是坦帕市北部。赫南多县治安官办公室在一份新闻稿中说，一名“持武器、赤裸、不理性的妇女”接近两名警察。“警察中一人或两人向她开枪”，妇女当场死亡。

赫南多县治安官办公室发言人穆尔20日晚些时候在一封邮件中说，没法立即确定妇女的信

息，或公开她携带的武器。穆尔说，他无法回应妇女具体说了什么或者是否曾被要求放下武器的问题。

两周前，一名赤裸、没有携带武器的南亚拉巴马大学新生走进校园警局，重击玻璃，遭校园警察射杀。这事引发学生抗议。警方说，涉案学生吉尔·科勒18岁，服用了迷幻药LSD，对一名携枪警察显现攻击性。警察射击前重复数遍，要求科勒后退。而那名学生的律师说，科勒没有接触警察，射杀不该发生。

# 卡塔尔拟斥资逾两亿美元重建加沙

据新华社电 卡塔尔官员10月21日在巴勒斯坦加沙地带宣布，卡塔尔将斥资2.54亿美元重建加沙，重建计划将于本周正式启动。

卡塔尔重建加沙地带委员会主席穆罕默德·阿迈迪21日在加沙接受新华社记者采访时说，重建加沙的各项筹备工作已经就绪，将分为两个阶段，第一阶段将耗资2.54亿美元。第一阶段援助项目包括：重修加沙地带的3条主干道，发展农业项目，兴建一所医院和建立居民生活区等。第一阶段结束后

将启动第二阶段，所需资金届时再评估确定。

阿迈迪指出，此次重建计划所需的建筑材料和设备将由埃及和加沙边境的拉法口岸运入。他说，埃及总统穆尔西已对此表示正式同意。

这是2009年以来首个国家通过巴伊斯兰抵抗运动（哈马斯）直接援助加沙重建。但该计划遭到控制约旦河西岸的巴民族权力机构的批评，认为此举旨在加强哈马斯的地位，会加剧约旦河西岸和加沙的分裂。



## 遭警察阻止

# 韩国团体计划向朝散发传单活动被迫取消

10月22日，在临近韩国坡州市的临津阁区域，韩国反朝团体“朝鲜民主化推进联合会”代表向记者表达对警察阻止其团体散发传单的不满。

当日，在临近韩国坡州市的临津阁区域，韩国警察实施交通管制，阻止韩国反朝团体“朝鲜民主化推进联合会”的车辆前进，该团体计划向朝鲜散发20万张传单的行动被迫取消。

新华社记者 姚琪琳 摄

# 英13岁少年制造发射简易卫星

据新华社电 英国13岁少年亚历山大·福赛思近期与纽卡斯尔大学博士生合作，自制简易人造卫星发射上天，以搜集太阳辐射流及大气波动数据。

福赛思就读于诺森伯兰郡布莱斯的比德学院。他们把一些乒乓球大小的太阳能感应器绑在氦气气象气球上，在美国内华达州布莱克克沙漠施放。气球能飞到超过3万

米高空，名为Pong-sat的感应器收集太阳辐射流以及大气波动数据。一段时间后，气球爆裂，但上面附带的降落伞保护感应器安全降落到地面。福赛思等人耗费5天时间研制太阳能感应器。每个Pong-sat感应器的任务不同。福赛思正在等待数据返回，以便研究太阳能板在太空中的工作状况。

# 外交部发言人回应日本副首相称钓鱼岛存在“争论”的言论

新华社北京10月22日电（记者孙奕）外交部发言人洪磊22日在例行记者会上就日本副首相涉钓鱼岛言论答问时表示，中方一贯主张双方通过对话谈判妥善解决和管控钓鱼岛争议。

有记者问：据报道，21日，日本副首相冈田克也称，钓鱼岛不存在领土问题，但存在“争论”确实是事实。中方对此有何评论？

洪磊表示，钓鱼岛及其附属岛屿属于中国，自古以来就是中国的固有领土，中国对此拥有无可争辩的主权。中方一贯主张双方通过对话谈判妥善解决和管控钓鱼岛争议。

在被问及一艘中国货轮20日晚在冲绳附近海域起火一事时，洪磊说，获悉后，外交部高度重视，中国驻福冈总领馆立即启动应急机制，协调日方立即采取措施为船只灭火，尽全力搜救船员，保障船员安全，指导中方有关公司尽快妥善处理有关事宜，确保船员早日安全回国。

洪磊介绍，21日凌晨，64名船员全部安全获救。目前，中方有关公司正安排船只船员回国事宜。中国驻福冈总领馆将继续协助处理好后续事宜。

在就日前有1500名上海游客抵日答问时，洪磊说，维护中日关系健康稳定发展符合两国人民的共同利益。但当务之急是日方在钓鱼岛问题上要正视现实，承认争议，纠正错误，为谈判解决争议作出实实在在的努力。

# 约旦武装部队在约叙边境逮捕13名武装人员

新华社安曼10月22日电（记者蒋少清、程春雷）约旦武装部队司令部10月22日发表声明说，约旦武装部队在约旦与叙利亚边境逮捕了13名企图非法入境的武装人员。

声明说，21日晚，8名武装人员企图通过约旦与叙利亚边境地区非法入境，并与约旦边防部队发生冲突，交火中一名约旦士兵死亡，军方随后逮捕了这8人。22日凌晨，约旦军方抓获了另外5名试图越过约叙边境的武装人员。

声明说，约旦武装部队将继续为维护国家边境安全与防务执行其使命，回击任何妄图颠覆国家安全和稳定的行为。

自叙利亚局势恶化后，约旦安全部门加强了约叙边境地区的警戒。

# 以色列空袭加沙致7人死伤

据新华社电 以色列战机10月22日对巴勒斯坦加沙地带发动两轮空袭，造成两人死亡、5人受伤。

据加沙医疗部门消息，以色列侦察机当天轰炸了加沙北部贝特哈南地区，造成一名巴武装人员死亡，另有一人受伤。伤者已被送往当地医院。

当天早些时候，以军向加沙北部贝特拉西亚地区发射导弹，造成4名巴武装人员受伤，其中一人不治身亡。当天，以色列还摧毁了加沙北部大片农田，中间伴随交火。

据以色列媒体报道，巴勒斯坦武装人员当天向以色列南部地区发射了7枚火箭弹，未造成人员伤亡。